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Den veteránů se slavil celostátně 11. listopadu 2007. Také v našem městě s předstihem v pátek 9. 
11. 2007,  položili kytici květů k památníku padlých v I. světové válce starosta města Ing. V. 
Holeček a místostarostka J. Skálová. 
 
 
UPOZORNĚNÍ 
Upozorňujeme občany, že popelové nádoby, ve kterých bude horký popel, nebudou vyvezeny. 
Hrozí vznik požáru ve svozovém vozidle. 
D. Szotkowská, odb. výst. a ŽP 
 
 
Údržba místních komunikací v zimním období 2007-2008 
Město Petřvald vydává na provádění zimní údržby nemalé finanční prostředky, aby tak zmírnilo 
závady vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami ve sjízdnosti a schůdnosti místních 
komunikací v průběhu zimního období. Přesto se setkáváme se stížnostmi ze strany dodavatele na 
parkující automobily na místních  komunikacích. Z těchto důvodů upozorňujeme řidiče 
motorových vozidel na dodržování zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních 
komunikacích a prováděcí vyhlášky č. 30/2001 Sb. k výše zmíněnému zákonu. Jedná se zejména 
o parkování vozidel na vozovkách, kde jsou vytvářeny překážky jak v silničním provozu, tak i při 
provádění zimní údržby místních komunikací (pluhování a posyp). 
Údržba místních komunikací v zimním období 2007-2008 bude prováděna v souladu se 
schváleným operačním plánem zimní  údržby a uzavřenou smlouvou mezi městem Petřvald a 
Janou Pulcerovou (včetně dodatků).  
Pro informaci uvádíme seznam pořadí důležitosti udržovaných komunikací pro zmírňování závad 
ve sjízdnosti místních komunikací.  
Operační plán odklízení sněhu z místních komunikací 
I.  pořadí důležitosti 
– údržba je provedena do 4 hodin od spadu sněhu  nebo  vytvoření náledí, a to na celé šířce 
vozovky: 
ul. Bučinská, Gen. Svobody, J. Holuba, Klimšova, Ludvíkova, Podlesní, Závodní.  
II. pořadí důležitosti 
- údržba je provedena do 12 hodin od spadu sněhu nebo vytvoření náledí, a to na celé šířce 
vozovky: 
ul. 2. května, A. Blachy, Březinská, Bužkovská, Do Kopce, Dolní, Družstevní, Hornická, 
K Muzeu, K Pískovně, K Ubytovnám, Kovalčíkova, Kulturní, Lejskova, Na Hranici, Na 
Parcelaci, Na Zaryjích, Nad Doly, Nejedlého, Panelová, Petra Bezruče, Prostřední, Ráčkova, 
Radvanická, Sokolská, Školní, Topolová, U Samoobsluhy, Zahradní. 
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III.  po řadí důležitosti 
– údržba je provedena po ošetření komunikací I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin od 
spadu  sněhu nebo vytvoření náledí: 
ul. Brigádnická, Červená, Domkářská, Hnědá, Hraniční, Hurtíkova, Chalupnická, Jindřišská, J. 
Rohla, K Trati, Krajní, Krátká, Lesní, Malá, Marjánka, Mezi Poli, Modrá, Na Návrší, Na Pořadí, 
Na Pustkách, Na Svahu, Na Úbočí, Nová, Nízká, Odborů, Okalová, Okrajová, Parys, Pod Lesem,  
Polní, Porubská, Poslední, Skloněná, Slezská, Střední, Šachetní, U Hřiště,  U Kina, U Kovárny, U 
Kulturního domu, U Letiště, U Stružky, U Vodojemu, U Výhybky, V Gaďoku, V Holotovci, 
V Olšině, V Zimném dole, Ve Finských, Vocelkova, Vodárenská, Vysoká, Zelená.  
Zimní údržbu na silnicích, tj. ul. Ostravská, Michálkovická, Rychvaldská, Šenovská a 
Šumbarská, zabezpečuje Správa silnic Moravskoslezského kraje, středisko Karviná.  
V případě vyhlášení kalamitní situace, kdy většina místních komunikací je nesjízdná a 
neschůdná, není údržba prováděna dle plánu zimní údržby, ale operativně dle povětrnostních 
podmínek a situace na místních komunikacích.  
Upozorňujeme občany, že město Petřvald nezabezpečuje zimní údržbu na sjezdech z místních 
komunikací k nemovitostem.  
Děkujeme všem občanům za pochopení a spolupráci při zajišťování zimní údržby ve městě 
Petřvald.  
A. Šebestová, odbor výstavby a ŽP 
 
 
SETKÁNÍ JUBILANT Ů 
Každoročně se v tuto podzimní dobu scházejí v restauraci U Mokroše jubilanti, kteří jsou členy 
Klubu důchodců ZO Dolu Fučík OS PHGN. Tento klub již několik let vede pan L. Šlachta Ten 
spolu s výborem organizace pozve všechny, kteří se v daném roce dožívají životního jubilea, ke 
společnému posezení. Jak sám říká: „Vnímám společné setkání jubilantů velmi pozitivně. Mám 
zato, že je to i u ostatních pozvaných stejné. Lidé se setkají a popovídají si. Mnohdy se již dlouho 
neviděli a samotné společné setkání jim přináší radost a uspokojení. To je ten pravý důvod, který 
nás vede k tomu, že tato setkání se uskutečňují již několik let. Musíme vzít v úvahu i pěkné 
prostory restaurace, výbornou kuchyni a v neposlední řadě i hudebníky, kteří nám všem zpestřují 
sváteční odpoledne. Také jsme vždy zvědavi na žáky ZUŠ v Petřvaldě. Je to milé setkání. Lidé si 
toho váží, a pokud na ně zrovna nedolehne nějaká mimořádná životní situace, vždy se dostaví v 
plném počtu.“ 
Také jsem se společného setkání zúčastnila na pozvání pana předsedy. Pan L. Šlachta se obětavě 
ve svém volném čase spolu s ostatními členy výboru věnuje organizaci Klubu důchodců. 
Vážení jubilanti, ještě jednou mnoho zdraví a osobní pohody. 
JaS 
 
 

DŮLEŽITÉ  UPOZORN ĚNÍ!!! 
VÝM ĚNA OBČANSKÝCH PRŮKAZ Ů 
Dle § 24 odst. 2 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, 
skončí dne  31. prosince 2007 platnost občanských průkazů bez strojově 
čitelných údajů vydaných do 31. prosince 1998. 
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Konec platnosti se vztahuje i na občanské průkazy s vyznačenou platností „bez omezení“, 
s výjimkou občanských průkazů občanů narozených před 1. lednem 1936, pokud není v těchto 
občanských průkazech doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem. 
Žádejte o výměnu občanského průkazu na odboru správním – matrice Městského úřadu 
Petřvald nebo na odboru správy úřadu Městského úřadu Orlová, a to v pondělí nebo ve 
středu od 8.00 do 17.00 hod.  
Výměna občanského průkazu za strojově čitelný občanský průkaz je bezplatná. 
Informace podá matrika MěÚ Petřvald, 1. poschodí, dv. č. 7, tel. 596 542 904. 
 
 
Víte, že… 

• rekonstrukce vstupních schodů do budovy pošty stála 375.088 Kč? 
 
 
Kalendář svozu odpadů na prosinec 2007 
1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Prosinec 
4., 5.  
11., 12. 
18., 19. 
26., 27. 
2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
13. prosince - čtvrtek 
 
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
14. schůze Rady města Petřvaldu se konala 11. října 2007 
RM schválila rozpočtové opatření č. 6/07: 

• na sanaci klenbového stropu v budově Střediska kulturních služeb ve výši 118 tis. Kč;  
• na výměnu oken v kulturním domě ve výši 120 tis. Kč; 
• na platy a pojištění zaměstnanců z úřadu práce, kteří vykonávají veřejně prospěšné práce, 

ve výši 415 tis. Kč. 
RM rozhodla o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo uzavřené mezi městem Petřvald  
zastoupeným Ing. V. Holečkem, starostou města, a Ing. V. Hamplem, Sporting, Moravská 
Ostrava, na výstavbu 2. etapy sportovního areálu v Petřvaldě. 
RM vzala na vědomí informace starosty a místostarostky. 
 
15. schůze Rady města Petřvaldu se konala 25. října 2007 
RM rozhodla o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení přípojky 
dešťové kanalizace, elektropřípojky  (volného vzdušného vedení), vodovodní přípojky a 
elektrické přípojky. 
RM vyhlásila záměr pronájmu části pozemků parc. č. 4546/1 a č. 4549, vše k. ú. Petřvald u 
Karviné. 
RM rozhodla  

• o uzavření Dodatku ke smlouvě o dílo uzavřené mezi městem Petřvald a firmou Okna 
Doležal, spol. s r.o. na 2. etapu výměny oken v objektu Střediska kulturních služeb; 
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• o uzavření Dodatku ke smlouvě o dílo uzavřené  mezi městem Petřvald a firmou Ramses 
Ostrava, spol. s r.o. na Opravu střechy objektu MŠ, Šenovská 356, Petřvald; 

• o uzavření Dodatku ke smlouvě o dílo uzavřené mezi městem Petřvald a firmou Digis, 
s.r.o.,  na provádění aktualizací dat grafického informačního systému města Petřvaldu; 

• o uzavření Dodatku ke smlouvě o výpůjčce nemovitého majetku, uzavřené dle ust. § 659 
a násl. občanského zákoníku v platném znění  mezi městem Petřvald a  Základní školou 
Petřvald, Školní 246, okres Karviná, příspěvkovou organizací s účinností od 1. 1. 2008; 

• o uzavření Dodatku k příkazní smlouvě se statutárním městem Ostrava o umístění a péči o 
psy nalezené na katastru města Petřvald v útulku Třebovice, kterým se prodlužuje doba 
platnosti smlouvy do 31. 12. 2009; 

• o vyřazení  vysokotlakého čerpadla ČV 25 včetně přívěsného vozíku, zařazené v evidenci 
dlouhodobého hmotného majetku;  

• o vyřazení dvou programů zařazených v evidenci drobného dlouhodobého nehmotného 
majetku, NET WARE 5-LIC., OS NOVEL NETWARE a o vyřazení tří programů 
zařazených v evidenci dlouhodobého nehmotného majetku OBECWIN, NOVEL a  NET 
WARE V 3.12.; 

• poskytnout dárcům krve, panu Petru Kráčalíkovi, MUDr. Otakaru Kraftovi, Ph.D., a panu 
Tomáši Chalupovi, po 1000,- Kč;  

• o ukončení nájmu služebního bytu dohodou se současnou nájemkyní k 31. 10. 2007. 
RM schválila přijetí neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v roce 
2007 pro Jednotku dobrovolných hasičů města Petřvald ve výši 6.100,- Kč. 
RM vzala na vědomí  

• výkaz o plnění rozpočtu k 30. 9. 2007; 
• informaci o organizačním  zabezpečení řádné roční inventarizace majetku a závazků 

města Petřvaldu v roce 2007; 
• informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 
7. zasedání Zastupitelstva města  Petřvaldu se konalo 31. října  2007 
 ZM schválilo rozpočtové opatření č. 7/07: 

• na realizaci II. etapy výstavby sportovního areálu ve výši 13,3 mil. Kč - bude hrazeno 
z přijaté investiční dotace ze státního rozpočtu; 

• přesun částky  1 714 tis. Kč z paragrafu na paragraf –  na prodloužení řadu splaškové a 
dešťové kanalizace pro bytové domy.  

ZM rozhodlo požádat Pozemkový fond České republiky o bezúplatný převod zemědělských 
pozemků podle § 5, odst. 1 zákona č. 95/1999 Sb. ve znění pozdějších předpisů (parc. č. 2947/2, 
č. 3791, č. 5444 a č. 5813/2, vše v katastrálním území Petřvald u Karviné). 
ZM vyhlásilo  

• záměr prodeje pozemků parc. č. 6203/1, č. 6203/2, č. 6204 a č. 6205 v k. ú. Petřvald u 
Karviné;  

• záměr směny části pozemku parc. č. 6414/70, který je vlastnictvím  města, za pozemky 
parc. č. 534/12 a 534/13, vše v k.ú. Petřvald u Karviné;  

• záměr prodeje pozemků parc. č. 2402/2 a č. 2402/3 v k. ú. Petřvald u Karviné.  
ZM vydalo  

• obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007 k zabezpečení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním 
odpadem; 
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• obecně závaznou vyhlášku č. 2/2007 o místních poplatcích. 
ZM schválilo dodatek ke Zřizovací listině Základní školy Školní 246, příspěvkové organizace. 
ZM rozhodlo o uzavření smlouvy o provozování Sportovního areálu Petřvald, Okrajová 1872, 
s Tenisovým klubem Petřvald, o.s., IČ 70871698, dle předloženého návrhu.   
ZM zmocnilo místostarostku Jarmilu Skálovou k podpisu smlouvy o provozování Sportovního 
areálu Petřvald.  
ZM nesouhlasí  se vstupem města Petřvald do Sdružení místních samospráv České republiky 
(SMS ČR). 
ZM vzalo na vědomí informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ.  
 
 
Víte, že… 
- v tomto měsíci byla dokončena oprava střechy budovy čp. 356, ve které sídli MSOA a MŠ, za 
cenu 2,330.208,- Kč? 
 
 
Upozornění na novou obecně závaznou vyhlášku o nakládání  s komunálním 
odpadem   
Zastupitelstvo města Petřvald  po projednání na svém zasedání dne 31. 10. 2007 vydalo  
obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007 k zabezpečení  systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování  komunálních odpadů a nakládání  se 
stavebním odpadem (dále jen OZV). Vyhláška nabude účinnosti od 1.  1. 2008. 
Celé  znění  vyhlášky je zveřejněno na  internetu na elektronické úřední desce města, dále je 
tato OZV vyvěšena  na informacích z úřední desky ve  vývěsní skřínce. K nahlédnutí je také   
v kanceláři č. 1 zdejšího městského úřadu. 
Z této  vyhlášky upozorňujeme na ustanovení, která  jsou oproti dosud platné vyhlášce 
nová  a od 1. 1. 2008 bude povinností je dodržovat. 
1/ Článek 6 OZV - Nakládání s velkoobjemovým odpadem stanovuje:            
Velkoobjemovými odpady pocházejícími z domácností jsou odpady, které s ohledem na své 
rozměry nebo hmotnost nelze odkládat do běžných sběrných nádob. Budou proto ukládány 
do velkoobjemových kontejnerů ve sběrném dvoru  odpadů. Jedná se zejména o jednotlivé 
kusy nábytku,  koberců apod.  Před odevzdáním je potřeba je dle možnosti upravit tak, aby 
měly co nejmenší  objem.  
2/ Článek 7  - Nakládání se stavebním odpadem    
Stavebními odpady se rozumí  inertní odpady, které vznikají při stavebních pracích, 
demolicích a stavebních úpravách (beton, cihly, keramika, dřevo, asfalt, dehet, izolační 
materiál, výkopová zemina apod.).  
Z vydané OZV citujeme městem stanovený systém nakládání se stavebním odpadem:   

1) Fyzické  osoby, které provádějí stavbu, změnu stavby, stavební úpravy, terénní úpravy nebo 
stavbu odstraňují dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (dále 
jen stavební zákon) a produkují tak stavební odpad, jsou povinny  tento odpad třídit a   
nabídnout provozovatelům zařízení na úpravu stavebního odpadu. V případě, že není tento 
způsob dostupný, mají možnost zajistit si uložení stavebního odpadu  v souladu s platnými 
právními předpisy na vlastní náklady.   
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2) Stavební odpady a výkopovou zeminu pocházející z drobných stavebních činností, pro které 
neplatí ohlašovací povinnost dle stavebního zákona, mohou fyzické osoby ukládat do 
sběrného dvoru odpadů bezplatně, v množství maximálně 1m3, jednou ročně.    

3/ Článek 9 - Nakládání s elektrozařízeními (EEZ) pocházejícími z domácností. 
   Systém sběru elektrozařízení  pocházejících z domácností je v našem městě zaveden od 

1.  4. 2007. Zde jen připomínáme, že je nutné  odevzdat EEZ  v kompletním stavu.       
Nakládání se směsným komunálním a biologicky rozložitelným odpadem, s nebezpečnými  
a vytříděnými  složkami komunálního odpadu se nemění. 
V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
 
 
Poslední možnost odevzdání použitých pneumatik do sběrného dvora 
Upozorňujeme občany, že mohou do sběrného dvora odpadů odložit použité pneumatiky, které 
mají dlouhodobě uloženy ve svých garážích, sklepech apod., jen do konce roku 2007.  
Od 1. 1. 2008 tedy nebudou pneumatiky ve sběrném dvoru odebírány a bude je možno 
odevzdávat v místech zpětného odběru, o kterém jsme informovali v minulém čísle 
Petřvaldských novin.     
V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
 
 
Halloweenská  procházka  s Moravskoslezskou obchodní akademií 
Dne 2. listopadu 2007 studenti třetího ročníku Moravskoslezské obchodní akademie uspořádali 
lampionový průvod  Petřvaldem. Tento průvod se nesl v duchu Halloweenu. Původně je to 
pohanský (keltský) svátek Samhain - pohanský nový rok (konec pohanského léta). 
Sraz všech kouzelníků, čarodějů a strašidel byl ve večerních hodinách na parkovišti u Penny 
Marketu. Průvod se pak vydal na procházku městem Petřvald. Na cestu si účastníci svítili 
nejrůznějšími lampiony, od dýní počínaje a sluníčky konče. Masky dětí byly dokonalé, a proto 
měla porota nelehký úkol vybrat  a odměnit  nejlepší a nejveselejší převleky. Tři masky byly 
odměněny čokoládou. 
Po vyhodnocení průvod pokračoval v putování městem, ubíral se málo osvětlenou částí města a 
studenti s dětmi vytvořili symbol míru pomocí svítících lampionů. Jedná se o svátek zesnulých, 
ale my živí chceme žít v míru. 
Ukončení průvodu a rozloučení se všemi jeho účastníky provedl ředitel Moravskoslezské 
obchodní akademie Mgr. Jiří Salva před Městským úřadem v Petřvaldě. Ještě jednou chceme 
poděkovat všem zúčastněným a těšíme se na další halloweenskou procházku v příštím roce ve 
stejném období. 
Ing. R. Sosnová, třídní učitelka 
 
 
Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
Zastupitelstvo města Petřvald na svém zasedání dne 31. 10. 2007 vydalo obecně závaznou 
vyhlášku č. 2/2007, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 3/2003, o místních poplatcích.  
Úplné znění vyhlášky naleznete na úřední desce, internetových stránkách města (www.petrvald-
mesto.cz) nebo je k nahlédnutí na finančním odboru MěÚ Petřvald.  
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Podle § 10 b, odst. 3, zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů, tvoří sazbu tohoto poplatku dvě částky: 
a)  částka, jejíž horní zákonná hranice je 250,- Kč za povinnou osobu a kalendářní rok 
b) částka stanovená na základě skutečných nákladů obce z předchozího roku za sběr a svoz    

netříděného komunálního odpadu za povinnou osobu a kalendářní rok – horní hranice je 
rovněž 250,- Kč 

Zastupitelstvo města je povinno na svém zasedání každý rok schválit rozúčtování nákladů  na 
jednoho poplatníka za předchozí rok a podle tohoto výpočtu sazbu upravit. 
Celkové náklady na provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů v roce 2006 činily 6 250 773,39 Kč, pro výpočet částky podle 
písm. b) se použijí pouze náklady na netříděný odpad.       
Rozúčtování nákladů na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu na osobu pro stanovení 
výše poplatku na rok 2008: 
- celkové náklady na sběr a svoz v roce 2006   4 930 318,72 Kč 

     - počet poplatníků              7 229 
               z toho 7051 občanů s trvalým pobytem, 36 cizinců a 
               142 osob vlastnících stavbu k individuální rekreaci 

   - náklady na jednoho poplatníka činily                                                 682,- Kč 
Jak je vidět z výše uvedeného výpočtu,  činily v roce 2006 náklady na sběr a svoz netříděného 
odpadu  na jednoho poplatníka 682,- Kč,  je to o 52,- Kč více než v roce 2005.  Při sazbě 
místního poplatku 492,- Kč město Petřvald dotuje  sběr a svoz netříděného odpadu částkou 190,- 
Kč na poplatníka.  
V zájmu každého občana by mělo být třídění odpadu a tím snižování nákladů na sběr a svoz 
netříděného odpadu. Jen pro zajímavost uvádíme, že město zaplatí za tunu netříděného odpadu 
částku  805,- Kč.  
P. Malíková, referent finančního odboru 
 
 
Další významný počin Klubu p řátel Hornického muzea (rozhovor s autorem publikace 
Otakarem Kochanem) 
Klub přátel Hornického muzea v Ostravě za finanční podpory Nadace Landek Ostrava, a.s. OKD, 
města Petřvaldu a poslance PS Ing. Břetislava Petra vydal publikaci pod názvem „Počátky 
dobývání  v Petřvaldě“.  Byla  vydána v rámci  edice „Hornictví včera, dnes a zítra“ a volně 
navazuje na publikaci „Martinská štola-petřvaldské unikum“ (KPHMO, 2005).  Naše město 
obdrželo několik jejích výtisků, které se již nacházejí  v městské knihovně. Zájemci o koupi 
publikace se mohou telefonicky obrátit na předsedu pobočky KPHM v Petřvaldě – p. S. Žáka (tel. 
604 745 080).        
V publikaci je popsán počátek dobývání kamenného uhlí v obci Petřvald od počátků kutací 
činnosti až do roku 1905. Autor publikace Otakar Kochan nechce suplovat práci historiků, ale 
slovem i obrazem počátek hornické činnosti novými skutečnostmi doplňuje. Připomíná, že to 
bylo právě hornictví, které vyvedlo místní komunitu ze zaostalé zemědělské výroby do 
prosperující společnosti, a zásluhou hornické činnosti se stala obec Petřvald městem. Autor  si 
všímá dvou báňských společností, které v obci začaly s hornickými aktivitami. Sleduje jejich 
vývoj až do doby, kdy v roce 1897 dědictví hraběte Jindřicha Larische Mönnicha, důlní enklávy 
petřvaldských a karvinských důlních závodů, bylo přeměněno na akciovou společnost s názvem 
„Ostravsko-karvinská montánní společnost, a.s., se sídlem v  Petřvaldě“.  V arcivévodském 
hutním a báňském komplexu Knížecí těšínské komory, jejichž součástí byly karvinské důlní 
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závody a důl Albrecht v Petřvaldě, došlo v roce 1905 k přeměně na akciovou společnost 
s názvem „Rakouská báňská a hutní společnost, a.s.“. Popisem vývoje až k transformacím 
prvních báňských společností došlo k naplnění autorova záměru, ukončit první část výkladu o 
historickém počátku dobývání kamenného uhlí v obci Petřvald.  
V další části publikace jsou texty několika nejznámějších hornických písní, ukázka hornické 
mluvy a charakteristika nejvýznamnějšího hornického díla v petřvaldské dílčí pánvi - Martinské 
dědičné štoly.                                         
Proč jste zvolil hornickou tématiku a jak Vám je blízká? 
Pocházím z hornické rodiny a v hornictví jsem odpracoval 35 let. Rodové hornické kořeny sahají 
až do roku 1872, kdy se můj praděd Antonín Bernatík (1844-1903) stal předním razičem jámy 
Albrecht.  Oba dědové i můj otec již od útlého mládí začali pracovat v hornictví  a zůstali mu 
věrní až do důchodového věku. Kronika naší rodiny dále uvádí, že můj prapraděd Josef Bernatík 
(1820-1879) vlastnil pozemek, na kterém byla postavena největší hornická osada v obci Petřvald, 
zvaná Bernatíkova kolonie. Až do roku 1945 nesla prapradědovo příjmení a po druhé světové 
válce k poctě petřvaldského občana Josefa Holuba, který se nevrátil z koncentračního tábora, byla 
kolonie přejmenována na Holubovu osadu. Uvedl jsem jen několik argumentů, které dotvrzují, že 
k hornictví mám blízko, ale nejpodstatnější je můj osobní vztah k historii  Petřvaldu. 
V publikaci popisujete prvopočátek dobývání v obci Petřvald před 1. světovou válkou. 
Můžete vysvětlit, jak se dále vyvíjelo a jakého dosáhlo postavení ?   
Značně výrazného. Vznik republiky se stal pro dobývání uhlí v  politicko-hospodářském pohledu 
významným mezníkem rozvoje uhelného dobývání. Nový státní útvar v porovnání s bývalou 
monarchií představoval malou zem, ale po rozpadu Rakousko-Uherska nabyl značnou část 
průmyslového potenciálu. Těžební kapacita důlních závodů v Československé republice byla 
značná a převyšovala poptávku průmyslu a domácností. Pro české důlní závody se vývoz stal  
strategickým doplňkem odbytu a prosperity. Poválečný vývoj první republiky ve 20. a 30. letech 
provázely hospodářské krize se snižováním produkce. Tento nepříznivý trend se projevil zejména 
v sociální oblasti a začal se měnit až ve druhé polovině  roku 1935. V petřvaldské dílčí pánvi 
provozovaly důlní činnost doly Evžen, Pokrok a Hedvika. Jejich celková  těžba v roce 1937 činila 
1,518 700 tun, což představovalo 10 procentní podíl z  tonáže vytěžené českými a moravskými 
doly. Produktivita práce na dělníka činila 1,700 t/hl./sm., což byl výkon vyšší, než  byl výkon 
státní. Horníci již pracovali se sbíjecími kladivy, došlo k mechanizaci dopravy i strojního 
vyklápění důlních vozů, což značně pozvedlo technickou úroveň petřvaldských důlních provozů. 
Vznik hornických kolonií se stal určujícím faktorem růstu počtu obyvatel v obci, který v roce 
1935 překročil hranici 10 000.  
Tento pozitivní trend byl narušen válečnými událostmi. K jakým změnám došlo?   
Odpověď na tuto otázku by vyžadovala více prostoru, proto odpovím jen krátce. V neděli 2. října 
1938 polské vojsko překročilo hraniční most přes řeku Olši v Těšíně, aby na příkaz maršála 
Smigly-Rydze obsadilo území česko-těšínského okresu. Po vstupu polské armády do Petřvaldu 
převzali polští úředníci obecní úřad a důlní závody. Značná část občanů české národnosti byla 
vyhoštěna a na jejich místa nastoupili polští přistěhovalci. Nová polská správa důlních podniků se 
snažila udržet těžbu uhlí na původní úrovni, aby mohly být uspokojovány požadavky polského 
hutního průmyslu, který byl orientován na zbrojní výrobu.   
1. září 1939 se v ranních hodinách nad územím Petřvaldu objevila německá letadla a rychlým 
přeletem mířila nad území Polska. Petřvald byl vzápětí obsazen německou armádou a  začala 
druhá světová válka. Po příchodu jednotek wehrmachtu došlo ve správě obce  a ve vedení důlních 
závodů k personálním změnám. Do správních rad byli dosazeni zástupci německých koncernů. 
Báňská a hutní společnost, patřící německé bance se sídlem v Berlíně, byla přejmenována na 
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„Berg-und Hüttenwerksgesellschaft Teschen“. Začleňováním českých průmyslových podniků do 
řízeného válečného hospodářství Říše byly vytvořeny podmínky pro ovládnutí průmyslu, který   
výhradně sloužil potřebám války.  
Jak vnímáte ukončení hornických aktivit v Petřvaldě    
Pro mnohé se vzpomínky staly již jen nostalgickou útěchou. Hornictví v Petřvaldě se stalo 
fenoménem doby, kterou prožilo pět hornických generací. I já patřím do jedné z nich, což 
znamená, že  k hornické minulosti se se zájmem vracím.          
Při pohledu na krajinu našeho města i po výrazných stavebních přestavbách nacházíme stále 
mnoho důkazů o hornické činnosti. Šachty ukončily těžbu uhlí, došlo k odstřelu šachetních věží, 
k demolicím průmyslových objektů a části hornického bytového fondu. Hornické město Petřvald, 
jak bylo nazýváno si však svůj charakter ponechalo. Dokazují to hornické kolonie, šachetní 
komíny, hlušinové odvaly a jedna těžní věž, kterou   přijímám s povděkem.  
Jak vypadal společenský život horníků? 
Společenský život horníků v českých zemích a ve Slezsku se stal prezentací stavovské tradice. Na 
zdárný průběh oslav byl ze strany báňských společností kladen důraz a jejich představitelé se 
oslav pravidelně zúčastňovali. Nelze se nezmínit o hornických tradicích, jako uctívání hornických 
patronů sv. Barbory a sv. Prokopa, nošení stavovského kroje a hornického pozdravu „Zdař 
Bůh!“.  Do hornického povědomí vešlo kolem r. 1805, jako součást národního obrození a stalo se 
novým symbolem. Dosud užívaný německý stavovský pozdrav „Glück auf !“  který v hornickém 
slova smyslu naznačoval hodně štěstí, byl s religiozním aspektem a fonetickou jednoduchostí 
volně přeložen. Čas potvrdil, že tato volba byla šťastná. Poměrně rychle byl přijat v českých 
zemích,  později i ve Slezsku, ustál veškerá úskalí politických změn a v současné době při 
hornických slavnostech pozdrav  „Zda ř Bůh!“  zůstává tradicí.     
Archivní záznamy z roku 1896 uvádějí v Petřvaldě založení spolku Prokop se vzdělávajícím a 
sociálním charakterem. V roce 1926 schválila  Zemská správa politická v Opavě ustavení 
„Spolku krojovaných zřízenců a horníků.“  Byl schválen spolkový prapor červenobílé barvy, 
který na jedné straně znázorňoval hornickou patronku sv. Barboru a na druhé straně nesl nápis 
Zdař Bůh! - jáma Hedvika. Rovněž byl přijat návrh hornického slavnostního stejnokroje, který se 
skládal z černé kytle, černých kalhot,  nízkého stojacího límce označeného hornickými kladívky. 
Černý sametový límec nesl označení důlního zařazení, jako například kopáč, střelec, dozorce, 
důlní a naddůlní. Účelem spolku bylo sdružovat zaměstnance, starat se o jejich vzdělání, 
doprovázet zemřelé členy při smutečních obřadech v hornickém stejnokroji a zúčastňovat se 
národních a spolkových slavností.  Spolek vylučoval politickou činnost  
Každá šachta měla svou kapelu. Nejznámější a nejstarší byla krojovaná hornická kapela jámy 
Albrecht. Hornické kapely hrály o hornických slavnostech, narozeninách císaře, císařském 
krmáši a církevních slavnostech. Záznamy uvádějí, že v den slavnosti se horníci, oblečeni do 
stavovského kroje, seřadili na nádvoří šachty. Kroj se vyznačoval černou kytlí, flekem, což byla 
kůže, která se připevňovala na opasek,  kšiltem a chocholem, nazývaným „federpuš“ a švancarou 
(holí), která byla důstojným doplňkem stavovského stejnokroje. Po seřazení na nádvoří šachty  
kráčel průvod v čele s hornickým praporem a ubíral se do kostela k děkovným bohoslužbám. Po 
církevním obřadu průvod odešel na místo  hornických slavností, které se konaly v lese za jámou 
Albrecht v Prokopském lese a u jámy Jindřich na Březinách.  
V meziválečném období,  ve třicátých letech 20. století došlo po překonání hospodářské krize 
k vyvrcholení společenské činnosti v Petřvaldě. Hornické kapely se přizpůsobily požadavkům 
ochotnických divadelních souborů a vznikl symfonický orchestr, který byl složen z petřvaldských 
hornických kapel. Početné dechové kapely - Josefa Ruska, Františka Ševčíka a Antonína 
Štefánika - nemohly chybět při velkolepých Prokopských slavnostech, které se každoročně 
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konaly v Prokopském lese u jámy Evžen nebo v zahradách hostinců Jindřicha Karkoschky a 
Františka Čarneckého na Ostravské ulici.  
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 
 
 
Výbor Klubu p řátel Hornického muzea, pobočka Petřvald Vás zve na členskou schůzi, která 
se koná 6. 12. 2007 v 15.00 v kulturním domě.  
 
 

Mezinárodní šachový přebor petřvaldské ZŠ 
Ve středu 17. 10. 2007 se uskutečnil mezinárodní přebor ZŠ Školní v Petřvaldě, který 
zorganizovali šachoví trenéři SK Slavia Orlová Jiří Novák a Jiří Kopta, vedoucí šachového 
kroužku na zdejší škole. 
Aby děti měly přebor hodnotnější, pozvali jsme 16 dětí z polského šachového kroužku Jastrzebie 
Zdroj, se kterým SK Slavia Orlová spolupracuje už 7 let. 
Děti byly rozděleny do dvou kategorií podle věku - 1.–5. třída a 6.–9. třída. 
Hrálo se v každé kategorii na 7 kol, tempem 2 x 5 minut. Ve starší kategorii dominovali polští 
hráči, kteří obsadili první 3 místa. Až na 4. místě skončil náš nejlepší hráč Jiří Novák. V mladší 
kategorii už byla konkurence vyrovnaná a velké bitvy sváděl Vojtěch Bdžoch, který vyhrál 
mladší kategorii před nadějemi Petřvaldu Lukášem Lorenčičem a Danielem Chenem. První tři 
v každé kategorii obdrželi poháry, medaile a diplomy, všichni účastníci pak dostali sladké 
odměny od starosty města.   
Zahájení a ukončení provedli starosta města Petřvaldu Ing. Václav Holeček a ředitel školy Mgr. 
Rudolf Torž.   
JINO 
 
 
Mistrovství Moravy a Slezska v šachu 2007 
Ve dnech 23. – 28. 10. 2007 se uskutečnilo MMS v Havlíčkově Brodě, kterého se zúčastnilo 211 
dětí z krajů Moravskoslezského, Olomouckého, Jihomoravského, Zlínského a z kraje Vysočina. 
Mládež do 16 let se utkala v kategoriích  hoši a dívky do 10, 12, 14 a 16 let. 
Petřvaldský šachový kroužek reprezentovali Jiří Novák a Daniel Chen, oba hráli v kategorii do 12 
let. Hrálo se 9 kol tempem 2x 90 minut + 30 sec. na tah na celou partii. 
Skvěle začal Daniel Chen, který ve druhém kole odremizoval mistra republiky a prvního 
nasazeného hráče v kategorii, Matěje Svobodu z Frýdku-Místku. V dalších kolech však 
nezopakoval výborný výkon a uhrál celkově 4 body, což při stávající konkurenci je pěkný výkon. 
Jirka Novák měl výborný nástup 2 ½ bodu ze tří partií, ale pak rovněž nezvládl další dvě kola, 
kde uhrál pouze ½ bodu a postup na MČR se začal vzdalovat. 
Jenže Jirka je bojovník a nikdy se nevzdává před bojem. Z dalších čtyř partií vytěžil maximum a  
s 3 ½ body měl celkově 6 ½ , což ho vyneslo na skvělé 3. místo a postup na Mistrovství ČR, 
které se hraje v březnu 2008 v Seči. 
Oba hráči předvedli pěkné výkony a poctivý trénink jim přinesl své ovoce. Oběma blahopřejeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci. 
JINO 
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Základní kolo přeboru škol v šachu v Orlové 
V pondělí 5. 11. 2007 se konalo v Orlové základní  kolo přeboru školních družstev v šachu  1. – 
5. tříd. 
Sešlo se 15 čtyřčlenných družstev, z orlovských škol 12, dvě družstva poslaly Dětmarovice a 
jedno Petřvald. Celý turnaj řídil hlavní rozhodčí Jiří Novák a nasazování bylo prováděno 
počítačem, speciálním  šachovým programem  švýcarského systému Swiss-Manager, který 
nasazuje jednotlivá družstva proti sobě. Body se počítaly olympijským způsobem, takže družstvu 
se počítal každý uhraný bod. Celkem se hrálo 7 kol. 
Protože ve většině družstvech byli hráči šachového oddílu SK Slavia Orlová – o.s., kteří 
navštěvují šachové kroužky, rozhodoval o vítězi opravdu každý bod. Nakonec se ukázalo, že 
práce trenérů SK Slavia Orlová, kteří vedou navíc šachové kroužky na školách v Dětmarovicích a 
v Petřvaldě, je úspěšná a práce v menším kolektivu má větší přínos než ve velkém počtu dětí, jak 
to vedeme v Orlové. 
Vítězem celého turnaje se stalo družstvo Dětmarovic „A“ se ziskem 25 bodů před družstvem 
Petřvaldu se ziskem 23½ bodů a orl. školou Mládí „A“ s 21½ bodu. Do okresního kola postupují 
i čtvrté družstvo Orlové škola, Ke Studánce „C“, se ziskem 16½ bodů a páté družstvo Orlové, 
škola K. Dvořáčka „B“ se ziskem 15 bodů. O tom, že soutěž byla velmi vyrovnaná, svědčí i fakt, 
že poslední 15. družstvo uhrálo 7½ bodu. 
Vítězům blahopřejeme a přejeme hodně bodů všem družstvům v okresním kole, které se rovněž 
uskuteční v Orlové v prosinci 2007.   
JINO 
 
 
SEŠLI SE DŮCHODCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Ne všichni jsme rádi chodili do školy, ale na školu rádi vzpomínáme.  
V Sokolovně se v úterý 30. října 2007 setkali ti, kteří se o tyto vzpomínky zasloužili. Byli to 
důchodci, kteří pracovali na Základní škole v Petřvaldě, a to jak bývalí učitelé, tak i ostatní 
zaměstnanci, kteří se starali o stravování i hezké a čisté prostředí ve škole. 
Setkání pořádalo vedení školy spolu se ZO Českomoravského odborového svazu pracovníků 
školství (ČMOS). Podzimní setkání se stalo už tradicí. Přítomné přivítal předseda ZO ČMOS pan 
Martin Graf. Mgr. Rudolf Torž, ředitel školy, hovořil o novinkách, které se udály za poslední 
školní rok. Představil svou novou zástupkyni Ing. Zdenku Kozlovskou. Bývalá zástupkyně Mgr. 
Marie Suchánková se setkání zúčastnila poprvé jako důchodkyně. 
Zpestřením odpoledne bylo vystoupení jedenácti mažoretek, žákyň školy, které pod vedením paní 
Lucie Skrzyžalové nacvičily překrásné taneční variace. Dlouhotrvající potlesk byl poděkováním  
za příjemnou atmosféru. Po společné večeři začalo vzájemné vzpomínání, prohlížení fotografií, 
povídání o vnoučatech a zálibách. Po příjemně stráveném odpoledni se všichni rozešli 
s myšlenkou na příští setkání. 
Mgr. V. Václavíková, hospodář ČMOS při ZŠ Školní 246 
 
 
VÝLET NA HR ČAVU  
Rok se sešel s rokem a klub Sluníčko naší mateřské školy byl odměněn za celoroční úsilí ve 
sbírání plastových víček. V této soutěži jsme se umístili na druhém místě a malé i velké sběrače 
čekala milá odměna, výlet autobusem.  



 12

Dlouho jsme přemýšleli, kam a kdy by to mělo být, až přišlo datum 14. 10. 2007 a vyrážíme do 
Beskyd. Cílem našeho výletu byla Hrčava. Den před odjezdem sice paní Zima ukázala, že by 
chtěla vládnout, ale nedělní ráno se jí vymklo z ruky. Po příjezdu na Hrčavu se ukázalo sluníčko, 
které na obloze vydrželo po celý den.  
Naše cesta vedla na TROJMEZÍ. Nádhernou přírodou, mezi poli a podzimními lesy jsme dorazili 
k cíli. Došli jsme na hranici tří států, kde v roce 1995 byly vztyčeny tři jehlanovité monolity z 
leštěné žuly se státními znaky Polska, České republiky a Slovenska. Každý stojí na svém území a 
my jsme tak v jediné chviličce navštívili všechny státy a věřte nebo ne, ani jsme se moc 
nenachodili. Tady se i naše společná cesta rozdělila. Zdatní turisté se vydali na horskou túru na 
Gírovou, ti menší zůstali v Hrčavě a později se svezli autobusem dolů do Mostů u Jablunkova, 
kde se právě konala pouť.  
Turistický výšlap byl místy náročnější, ale nic nám neubíralo na dobré náladě. Procházka po 
hřebenech Beskyd, nádherné počasí a hříbky u cesty nás vedly dál a dál. Na Gírové už některé 
opouštěly síly, a proto malým i velkým přišlo vhod vynikající občerstvení a chutný oběd. A hurá 
dolů z kopce!  
Před koncem cesty nás čekala ještě návštěva sportovního areálu v Mostech u Jablunkova, který je 
senzační nejen pro naše ratolesti, ale do dětských let se zde vracejí i maminky a tatínkové. Jízda 
na bobech je prostě báječná, a když to zkusíte jednou, nechce se Vám ani přestat. Ale co naplat. 
Odjezd byl domluven na šestnáctou hodinu, a tak chtě nechtě malí i velcí odcházíme na místo 
našeho srazu a odjíždíme domů.  
Byl to báječný den nejenom pro naše děti, ale i pro dospělé. Ač trošičku unavení, vracíme se do 
svých domovů s úsměvem na rtech. I v Beskydech je nádherně, a jestli mi to nevěříte, zkuste to 
brát jako skvělý tip na krásný výlet.  
M. Kršáková 
 
 
VÍCEÚČELOVÝ SPORTOVNÍ AREÁL 
První etapa výstavby sportovního areálu byla zahájena v květnu 2006. Úspěšně byla dokončena 
v prosinci 2006. 
Dne 25. 4. 2007  v 15 hod. bylo otevřeno venkovní dětské hřiště, pro mládež atraktivní scate 
park, funny hřiště s mantinely na volejbal, košíkovou, vybíjenou a nohejbal. Při kolaudaci první 
etapy bylo zkolaudováno i moderní sociální zázemí, šatny, klubovna, místnost s prodejem 
občerstvení a malý cvičební sál. Celkové náklady na I. etapu činily 24.415 tis. Kč, z toho 14.700 
tis. Kč bylo získáno z finanční podpory státu a 9.715 tis. Kč jsme použili z vlastních finančních 
zdrojů. 
II. etapa výstavby víceúčelového sportovního areálu byla zahájena v jarních měsících letošního 
roku a ukončena a řádně zkolaudována bude na jaře roku 2008. Do konce roku 2007 bude 
zkolaudována krytá hala. Na jaře (v dubnu 2008) proběhne definitivní dokončení stavby (čtyři 
tenisové kurty a venkovní úpravy). Krytá hala bude zájemcům o bílý sport sloužit  již od 
2.1.2008. Finanční náklady na obě etapy činily 42 milionů Kč. Na II. etapu výstavby 
víceúčelového sportovního areálu poskytl stát dotaci ve výši 13.300  tis. Kč. 
Cílem všech zastupitelů města při schvalování tohoto záměru bylo vybudování důstojného 
sportovního stánku, ve kterém najdou své zázemí pro sportování všechny věkové kategorie 
občanů, ale i návštěvníků našeho města.                                      
Ing. V. Holeček, starosta města 
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ZO Českého svazu ochránců přírody č. 7 Petřvald informuje 
Odpad i smetí jsou věrnými průvodci člověka, jeho kulturními dějinami. Díky tomu získávají 
archeologové poznatky o tom, jak lidé dříve žili a jakými věcmi se obklopovali. Proto také i po 
nás tu budoucím archeologům zbudou jistě zajímavé vykopávky. 
Moderní technika vynalezla i moderní obaly. 
Plechová konzerva potřebuje 100 let, než zrezaví a zcela zmizí. 
Polyetylenový sáček se rozloží za 320 let. 
Hliníkový obal zmizí za 400 let. 
Skleněná láhev a střepy budou ohrožovat zvěř i člověka ještě po 4000 letech. 
Nechť je postavení člověka ve vesmíru jakékoli, rozhodně mu to nedává právo zničit nějaký druh 
rostlin nebo živočichů pod záminkou, že nejsou k ničemu. Nemáme právo zahubit to, co jsme 
nevytvořili. 
Nižší rostlina i maličký živočich mají v sobě víc velkoleposti a tajemství než nejkrásnější 
z našich staveb. 
Přírodu se podaří zachránit jenom tehdy, dáme-li všichni do našeho úsilí kousek srdce a 
prokážeme-li jí trochu lásky třeba jen prostě proto, že je krásná a krásu potřebujeme, i když 
každý z nás trochu jinak. 
Mir. Ševčík, předseda ZO ČSOP Petřvald 
 
 
INFORMACE PRO CHOVATELE PS Ů 
Dle zákona č. 166/1999 Sb. o veterinární péči v platném znění je chovatelem dle §3, odst. 1, 
písm. a, každý, kdo zvíře vlastní nebo drží anebo je pověřen se o něj starat, ať již za úplatu nebo 
bezúplatně, a to i na přechodnou dobu. 
Chovatel je povinen mimo jiné:  
a) Zabezpečit, aby zvíře neohrožovalo život, zdraví a majetek osob. 
b) Zabezpečit, aby zvíře neobtěžovalo jiné osoby nadměrným hlukem, hlukem ve stanovených 
hodinách nočního klidu, nadměrným zápachem a pronikáním na území a do prostor jiných osob. 
Chov zvířat (psů) je dále vymezen Občanským zákoníkem (§3, §124, §127) i dalšími speciálními 
právními předpisy (výše uvedený veterinární zákon, zákon č. 246/1992 Sb. na ochranu zvířat 
proti týrání v platném znění). 
Ve městě Petřvald upravuje pohyb psů na veřejném prostranství a vymezení prostoru pro volné 
pobíhání psů obecně závazná vyhláška č. 3 z roku 2006. 
Blíží se období oslav svátků a příchodu Nového roku a v souvislosti s tím bude stále častěji 
docházet ke střílení petard a ohňostrojů. Mnozí psi se jich bojí, jsou dezorientováni, často utíkají 
a neumí nalézt cestu zpět domů. Žádáme proto chovatele, aby své psy zabezpečili proti út ěku. 
Doporučujeme také opatřit psa obojkem a evidenční známkou pro rychlou identifikaci 
majitele v případě zatoulání. Porušení povinností stanovených výše uvedenou OZV lze 
postihovat jako přestupek nebo jiný správní delikt, nejde-li o trestný čin. 
V současné době má město Petřvald smlouvu na odchyt psů a jejich ustájení s firmou Mirpal, 
s.r.o., v Dětmarovicích. V případě naplnění kapacity tohoto útulku má město uzavřenou smlouvu 
i se statutárním městem Ostrava o ustájení psů v útulku v Ostravě - Třebovicích. 
Informace o odchycených psech je možno získat na tel. číslech: 
Mirpal, s.r.o., v Dětmarovicích 724 266 257 
Psí útulek v Třebovicích   596 967 288         
Městský úřad Petřvald    596 542 913         
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Odchycené psy je možno si také vzít do opatrovnictví.  
D. Szotkowská, referent odboru výst. a ŽP 

 
 
DOPRAVNÍ VÝCHOVA NETRADI ČNĚ 
Dne 19. října 2007 se uskutečnil zájezd nejúspěšnějších účastníků školního a městského kola 
dopravní soutěže žáků loňských 5. – 8. tříd. Dopravní komise při MěÚ odměnila nejlepších 35 
soutěžících  (obou kategorií) výletem do sportovního areálu v Mostech u Jablunkova, kde byla 
zajištěna pro žáky letní bobová dráha a  trampolíny.  Při odjezdu z Petřvaldu počasí nevypadalo 
moc optimisticky. Po příjezdu na místo se objevily první letošní  sněhové vločky. Počasí nám 
tentokrát nepřálo a po několika jízdách v krajně nepříznivých podmínkách to vzdali i ti 
nejodvážnější.   
Protože nám počasí znemožnilo využití všech možností, které areál nabízí, všichni účastníci si 
alespoň pochutnali na výborném obědě v motorestu u  Taufrů.  Na zpáteční cestě byla ještě krátká 
zastávka v Jablunkově, kde byla možnost nákupu drobných suvenýrů nebo upomínkových 
předmětů.  
Na závěr bych chtěl poděkovat dopravní komisi při MěÚ v Petřvaldě za zážitky, které tímto 
výletem všem účastníkům – žákům i pedagogickému doprovodu – připravila.    
Ing. R. Pastrňák, ZŠ Školní, Petřvald 
 
Dále k činnosti komise dopravy 
Členové komise dopravy se sešli v letošním roce 7x na schůzích komise. Kromě své činnosti  
členové komise plnili i úkoly uložené Radou města Petřvaldu. Průběžně prováděli kontrolu 
dopravního značení a značení ulic,  podíleli se na organizaci petřvaldské pouti a jarmarku, běhu 
Terryho Foxe, přípravě rozpočtu pro rok 2008 a zajištění zimní údržby.  
Z. Šlachta, předseda komise 
 
 
Dnes si budeme povídat s Ing. O. Penckem, radním města Petřvald 
Ing. Osvald Pencek působí v tomto orgánu již 4. volební období, od roku 1994. 
To znamená, že se jedná o zkušeného člena rady města, který přichází na jednání tohoto orgánu 
vždy řádně připraven a informován. Je o něm známo, že si dokáže opatřit k předloženým 
materiálům dostatečné množství informací tak, aby mohl zodpovědně hlasovat a diskutovat nad 
danými tématy. 
Dnes jsme se jej zeptali na rekapitulaci uplynulého ročního období, od doby, kdy si petřvaldští 
občané zvolili své zastupitelstvo. Vybrali jsme oblast rozvoje města a životního prostředí. 
V programu Rozvoje města Petřvaldu pro volební období 2006-2010 je uvedeno (kromě jiného): 

• vytvářet podmínky pro zahájení výstavby centra města nad kulturním domem 
• podporovat výstavbu nových bytových jednotek ve městě 

Podařilo se v této oblasti už něco splnit? 
Rozhodování v radě a zastupitelstvu města vyžaduje stanovení priorit a zvážení finančních 
možností. V prvním volebním období jsem se snažil prosadit rekonstrukci bývalých brigádnických 
domů na „Kamčatce“ na malometrážní byty. V průběhu dalšího období jsem zjistil, že je nutno 
řešit jiné úkoly, zejména při správě a zvelebování majetku města. Záměr rekonstrukce bytů na 
Kamčatce se jevil jako předčasný. Teprve v současné době, kdy je podstatná část majetku města 
po opravách v relativně dobrém stavu, nastal čas pro řešení výstavby bytových domů. Domnívám 
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se, že máme dobře nakročeno k plnění vytyčeného úkolu v zástavbě „centra“ města nad SKS a 
kulturním domem. Je zřejmé, že období celé výstavby se značně prodlouží. Poslední změna 
územního plánu vyvolala nebývalý nárůst individuální výstavby. Je příjemné pozorovat, jak se 
postupně zaplňují volné plochy v klidových zónách na okraji města pohlednými novostavbami. Na 
základě výše uvedeného lze konstatovat, že se nám daří plnit uvedenou část programu rozvoje 
města. 
Jedním z mnoha bodů tohoto dokumentu je i oblast životního prostředí. V této oblasti je kromě 
jiného uvedeno (cituji): 

• Věnovat trvalou pozornost zneškodňování odpadů ve městě. Osvětou, informovaností a 
kontrolou zamezit vzniku černých skládek. 

Děje se tak? 
Problematiku životního prostředí je nutno chápat nejen komplexně, ale také v detailech. Pokud 
máme hodnotit oblast nakládání s odpady, je dobré vědět, že město v rozpočtu na rok 2007 
vyčlenilo na sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu 7,2 mil. Kč. Další cca 1,9 mil. Kč jsou 
určeny na konkrétní činnosti v péči o vzhled obce a veřejnou zeleň. Tyto prostředky jsou oproti 
období před deseti lety téměř dvojnásobné. Aby vynakládané prostředky trvale nerostly, je nutno 
začít plnit ve větší míře úkol třídění odpadu. Stále se setkáváme s tím, že občané nerespektují 
možnost selekce a ukládají do popelnic všechno co vyprodukují. V letošním roce město zajistilo 
ve větší míře svoz biologicky rozložitelných komunálních odpadů. Ve sběrném dvoře může občan 
města bezplatně odložit objemný odpad a elektrická a elektronická zařízení. Úkol třídit čtyři až 
pět komodit je rozhodně méně náročný, než tomu je u našich rakouských sousedů. Někdo může 
namítnout, že když za dopad platíme, ať to vyřeší někdo jiný. Fakt je ten, že platíme necelých 500 
Kč za osobu a rok. Celkový náklad je však 680 Kč na občana a rok a těch 180 Kč, tj. cca 1,3 mil. 
Kč, bychom mohli vynaložit smysluplněji třeba na obnovu chodníků apod. Důsledným tříděním 
můžeme přispět ke snížení zátěže prostředí při skládkování a také k vylepšení financování za 
úplatu recyklovaných surovin. Věřím, že nám není jedno, v jakém prostředí žijeme, je jen potřeba, 
abychom jako jednotlivci to, co můžeme ovlivnit, také udělali. Prozatím máme v této oblasti ještě 
co dohánět, i když naše město lze hodnotit z hlediska pořádku v tom lepším světle. 
Blíží se vánoční svátky. Jak vy sám jste je prožíval ve svém dětství a máte nějaká přání 
směrem k občanům do nového roku 2008? 
Každý člověk rád vzpomíná na dětství. Ani já nejsem výjimkou. Vzpomínám na Vánoce a Štědrý 
den v roce 1945. Bylo mi 7 let a sestřenice mi vyrobila krásný perníkový betlém s jezulátkem. 
Vše řádně zasněžila vatou a dovnitř dala malou svíčku. Když jsem chtěl nepozorovaně tuto 
svíčku zapálit plamínkem zápalky, udělal jsem z betlému ohnivou kouli a od něj zahořela i 
záclona, která visela poblíž. Vše se naštěstí podařilo rychle uhasit. Kromě této události byla ještě 
druhá, tou byl dárek od Ježíška - narození sestry Evičky. Já jsem to tehdy ještě plně nechápal. 
Chtěl bych popřát Všem občanům do nového roku 2008, aby se jim vyhýbaly ty nepříjemné a 
nebezpečné jevy, aby zvládali zdravotní problémy a hlavně, aby je v hojné míře navštěvovaly ty 
radostné a příjemné okamžiky.  
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 
 
 
ŽIJÍ MEZI NÁMI 
Od roku 2003 probíhá uznání společenství honitby Petřvald. Jednou jsme, pak zas nejsme, zase 
jsme a teď zas nejsme. Zdá se to legrační, ale není to tak. 
První fáze uznání honitby stála jen ve výpisech z katastru myslivce přes šedesát tisíc. Mysleli 
jsme, že máme vyhráno, ale byl to omyl. Ani katastr nemá registrovány všechny změny, protože 



 16

je nemá nahlášeny. I našel se občan, ač vzdělaný, s bohatou zkušeností a praxí v oboru kolem 
pozemků a napadl rozhodnutí příslušeného úřadu o uznání honitby. Pak začal nekonečný kolotoč. 
Vždy něco našel, vždy něco napadl a pak se odvolával. Přesvědčoval i jiné občany. Bylo tak 
napadeno rozhodnutí krajského úřadu o uznání naší honitby. Stěžovatel mimo jiné argumentoval, 
že vznik honitby Petřvald působí proti zájmům deseti tisíc obyvatel v dané oblasti, a to bez udání, 
které negativní vlivy provádění práva myslivosti má na mysli. Bylo tak napadeno zařazení 81 ha 
pozemků bývalých ovocných sadů a zahrad na katastru Lazy, které již od r. 1993 nejsou funkční, 
ale jsou takto v katastru vedeny. V celistvosti honebních pozemků tak brání ul. Ostravská. 
Stěžovatel podal stížnost (mimo jiné) ke krajskému soudu a ten rozhodl v jeho prospěch 
s odůvodněním, že ul. Ostravská sice není rychlostní komunikace ani dálnice, ale svým provozem 
se blíží silnici dálničního typu, a proto je překážkou pro zvěř. Nezajímá je, že přes Petřvald je 
rychlost 50km a další omezení ke zpomalení a zklidnění provozu. Budeme snad platit dálniční 
známku za průjezd městem? Nedej bože, aby se to dozvěděli v Praze! Neobstojí, že na Ostravské 
je minimum sražené zvěře. Zvěř přechází většinou večer.  
Těmito problémy se zabývají úřady v Orlové, Ostravě a také krajský soud. Jsou rozesílány stovky 
doporučených dopisů. Jen těch posledních bylo 273. Vše stojí hromadu peněz, času příslušných 
pracovníků a soudů. Pokud bude takovýchto stěžovatelů víc, nebude nezaměstnanost. 
Toto snad ani není touha po spravedlnosti, ale cílená likvidace myslivosti v Petřvaldě. Uvědomují 
si to i ti, kteří byli do tohoto procesu vmanipulováni! Pokud je taková zášť jen proti konkrétním 
občanům, rád bych se to dozvěděl. Nemusí to však postihnout všechny a jak se říká: žádný 
člověk není bez chyby. 
Myslivost v našem městě byla a bude, ať se to někomu líbí nebo nelíbí. Honební pozemky musí 
být obhospodařovány, jak říká zákon o myslivosti. Množství zdravé zvěře také hovoří o životním 
prostředí. Věřím, že nebudeme zvěř chovat jen v oborách. Kdo však bude teď obhospodařovat 
honební pozemky, platit za škody způsobené zvěří, přikrmovat, vakcinovat, likvidovat škodnou, 
sraženou nebo nemocnou zvěř atd.? 
Při opětovném schvalování honitby se zřejmě vloudila v pozemcích, kterých je přes 500 ha, 
chybička. To znovu nahrálo na smeč určitým lidem a začínáme znovu. Bude znovu odvolání, 
vyřizování, dohledávání, doporučené dopisy, další hodiny práce a další týdny očekávání 
schválení honitby.   
Jedním z důvodů prodeje daňků a likvidace chovu byla také stížnost na tento chov. 
Stále nemohu pochopit, proč lidé s patřičným vzděláním, obrovskými zkušenostmi a bohatou 
praxí v oboru takto plýtvají svou energií k likvidaci myslivosti místo toho, aby nabídli svou 
pomoc v řešení problému. Raději znepříjemňují život jiným. 
Bohužel i takoví lidé žijí mezi námi. 
I.Tvrdoň, starosta honebního společenství 
 
 
Bohumínské mateřské centrum Bobeš pomáhá maminkám s návratem do práce 
Mateřské centrum Bobeš v Bohumíně je provozováno již 8 let a stále častěji zde 
zaznívá téma možnosti podpory při uplatnění žen po mateřské dovolené na trhu práce.  
Ztráta sebedůvěry, motivace, přerušení kontaktů, malá informovanost a 
zastarávání kvalifikace komplikují ženám podle odborníků návrat do práce. 
Na pomoc přichází mateřské centrum Bobeš s projektem motivačního kurzu ,,Návrat do 
zaměstnání“, který proběhne počátkem roku 2008. Hlavním cílem projektu je podpora a pomoc 
ženám po mateřské dovolené s nelehkým návratem do zaměstnání. První část ze série kurzů bude 
zaměřena na techniky hledání zaměstnání. Ženy se naučí sestavovat životopis, motivační dopis, 
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odborníci je připraví  na pohovory, na nejčastěji kladené otázky ze stran zaměstnavatelů a 
poskytnou jim aktuální informace z oblasti trhu práce. Poradí jim, jak se prezentovat a získat 
potřebnou sebedůvěru.  V další části kurzu se ženy setkají s odborníky z oblasti psychologie, kteří 
jim pomohou zvládnout problematiku nejistoty a strachu z nástupu do zaměstnání. Součástí kurzu 
a zároveň jeho zpestřením bude také poradenství vizážisty, který ženám poradí, jak vhodně 
podtrhnout svůj půvab a tak pozitivně zapůsobit na zaměstnavatele.  Účast na projektu je 
bezplatná, jednotlivá setkání proběhnou vždy ve čtvrtek od 18.00 h v délce 90 minut v herně OS 
CMR Bobeš. Podrobnosti budou upřesněny v prosinci na informativní schůzce. Maminky, nejen 
z Bohumína, se mohou přihlásit osobně v herně CMR Bobeš (tel. 604 388 853). Vzhledem 
k omezenému počtu účastníků skupiny doporučujeme přihlásit se co nejdříve. Další podrobnější 
informace o projektu získáte na telefonním čísle 774 735 255, 604 800 100 nebo na webových 
stránkách organizace: www.bobescentrum.cz. 
Za realizační tým CMR Bobeš  L. Michálková 
 
 
KULINÁ ŘSKÉ OKÉNKO 
Mandlové pěnové rohlíčky 
120 g nastrouhaných mandlí, 4 bílky, 200 g moučkového cukru 
Ve vodní lázni ušleháme bílky s cukrem. Vál posypeme ustrouhanými mandlemi. Lžící klademe 
ušlehanou hmotu na vál, vyvalujeme malé válečky, ze kterých tvoříme na pomaštěném plechu 
rohlíčky, které zvolna sušíme v mírné troubě. 
Kokosové kuličky 
1 plechovku kondenzovaného slazeného mléka SALKO, 125 g kokosu, 10 dkg loupaných mandlí, 
kokos na obalování 
V míse smícháme kokos s kondenzovaným mlékem, zakryjeme fólií nebo alobalem a necháme 
v chladu stát přes noc. Z hmoty vyvalujeme kuličky, do jejichž středu jsme vložili mandli, a 
obalujeme je v kokosu. Dobře vychladíme. 
Pro obměnu a podle chuti můžeme kuličky plnit rozinkami máčenými v rumu, kandovaným 
ovocem, vlašskými nebo lískovými oříšky, kouskem čokolády apod. a obalovat v kakau, 
sekaných oříškách, máčet v bílé nebo tmavé čokoládě – fantazii se meze nekladou. 
Škebličky 
200 g hladké mouky, 200 g másla nebo hery, 1 vejce, trochu mléka 
Vypracujeme těsto, rozválíme je na 2 mm tenkou placku a vykrajujeme kolečka nebo kytičky. Na 
každý kousek klademe ořechovou náplň. 
Ořechová náplň: 100 g strouhaných ořechů, 100 g moučkového cukru, 1 vejce, 1 žloutek, trochu 
rumu 
Naplněná kolečka přehneme napůl, okraje přitiskneme a pečeme na plechu vyloženém pečícím 
papírem v mírně vyhřáté troubě. Ještě teplé pocukrujeme moučkovým cukrem. 
Bílkový chlebíček 
4 bílky, 120 g hladké mouky, 120 g práškového cukru, 120 g celých vlašských ořechů 
Ušleháme sníh, zašleháme cukr, mouku a nakonec ořechy. Dáme do sádlem vymazané a 
vysypané formy (srnčí hřbet) a pečeme. Necháme mírně vychladnout a potom ostrým nožem 
nakrájíme tenké plátky. Naklademe na plech a v mírné troubě dosušíme. 
Nepečená KOKA roláda 
250 g mletých sušenek Koka, 100 g moučkového cukru, 3 vrchovaté lžíce kakaa, 2 lžíce rumu, 4-5 
lžic uvařené černé kávy 
Krém: 120 g másla, 80 g cukru, 200 g kokosové moučky, 1,5 dl rumu 
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V míse zpracujeme všechny suroviny na vláčné těsto. Na lehce pocukrovaném igelitu (stačí 
rozříznutý igelitový sáček) rozválíme těsto asi na ½ cm. Potřeme krémem, pevně zavineme, 
zabalíme do igelitu a necháme ztuhnout v ledničce. Potom krájíme na šikmé řezy. 
Krém: máslo utřeme s cukrem, přidáme kokos a rum. 
Perníčky 
80 dkg hladké mouky, 15 dkg rostlinného tuku (Hera), 4 celá vejce, 28 dkg prosátého 
moučkového cukru, 4 lžíce rozpuštěného medu (nesmí být horký), 14 tlučených nebo umletých 
hřebíčků, 1 kávová lžička skořice, 2 kávové lžičky tlučeného nebo mletého anýzu, 1 lžička sody, 
na potření 2 celá rozšlehaná vejce 
Poleva: 2 bílky, 23-30 dkg moučkového cukru, citrónová šťáva 
Vejce, cukr a tuk utřeme v míse (můžeme i v robotu), přidáme koření, med a část mouky se 
sodou. Těsto přesuneme na vál, přidáme zbytek mouky (v případě, že se těsto roztéká, přidáme 
mouku), vypracujeme těsto. Necháme nejméně dvě hodiny odpočinout, nevadí, bude-li to přes 
noc. Z odpočinutého těsta vyvalujeme placky asi ½ cm vysoké a vykrajujeme tvary. Pečeme 
v mírně předehřáté troubě dorůžova, okamžitě po upečení (ještě na plechu) potřeme rozšlehaným 
vejcem. Perníčky jsou okamžitě měkké. 
Čokoládový salám 
25 dkg 100% tuku, 25 dkg cukru, 2 vejce, 4 dkg kakaa, hrst oříšků, hrst kokosu, 25 dkg piškotů, 2 
lžíce rumu 
Tuk utřeme s cukrem a vejci, přidáme kakao, oříšky, kokos a piškoty nakrájené na kostičky. 
Z těsta vyválíme šišky, které obalíme v kokosu a krájíme na plátky. 
 
 
TJ PETŘVALD – HEPO 
BENJAMÍNCI 
Po sérii 3 výher v řadě naši kluci zajížděli do sousedního Havířova. Zde jsme v 10. kole hráli s 
místním celkem MFK Havířov A. Tentokrát jsme na domácí nestačili a prohráli jsme 6:1. 
Branka: Zajíček, asist. Sztymon.  
V 11. kole jsme hostili celek FK Bohumín. V tomto zápase kluci zvítězili 6:0 (výhra mohla být 
ještě vyšší, ale neproměnili jsme několik šancí). Branky: Budina 2, Lipka 2, Sztymon, Matějek 
(asistence: Zajíček 2, Pyszny).  
Ve 12. kole jsme hráli opět v Havířově - Suché s mužstvem MFK Havířov B. I přes prohru 3:0 si 
kluci zaslouží pochvalu, protože na hřiště soupeře jsme dorazili výrazně oslabeni. Několik hráčů 
ze základní sestavy bojovalo doma s nemocí. Přestože se celý zápas hrál za studeného a deštivého 
počasí, podali kluci bojovný výkon a za předvedenou hru se nemuseli stydět.  
V posledním podzimním kole mistrovské soutěže jsme hostili MFK Havířov C, který jsme 
porazili 1:0. Branka: Krupa, asist. Lipka.  
PO PODZIMNÍ ČÁSTI SOUTĚŽE OBSADILI KLUCI SKVĚLÉ 6. MÍSTO SE ZISKEM 22 
BODŮ A CELKOVÝM SKÓRE 40:33.  
Nyní již trénujeme v tělocvičně ZŠ Masarykovy, vždy v pondělí a ve středu od 16:30 hod.  
trenéři: V. Strouhal a P. Sztymon 
 
MLADŠÍ ŽÁCI 
13. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (8. kolo) 
TJ Petřvald – MFK Havířov „B“  1:7  (1:1) 
Branka: V. Matějek 
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Favorit dokázal zlomit odpor našeho družstva, které je pro tuto sezónu složeno z ml. žáků a napůl 
přípravky, teprve ve 2. poločase. Do té doby hráči předváděli výkon na hranici svých možností. 
20. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (9. kolo) 
Frýdek-Místek – TJ Petřvald  3:0  (1:0) 
Naše družstvo předvedlo velmi dobrý výkon, ale doplatilo na slabou koncovku. 
27. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (10. kolo) 
TJ Petřvald – MFK Karviná „C“  1:2  (1:1) 
Branka: O. Pytlík 
Domácí družstvo se téměř postaralo o senzaci kola, když bylo favoritu z Karviné zcela 
rovnocenným soupeřem. Hosté dokázali potrestat naši hrubou chybu v obraně v poslední minutě 
zápasu.   
3. 11. – mistrovské utkání krajské soutěže (11. kolo) 
Staré Město – TJ Petřvald  3:0  (0:0) 
Po velmi dobrém výkonu v 1. poločase udělali naši hráči ve 2. části mnoho defenzivních chyb, 
které domácí potrestali! 
Sestava: M. Slíva – L. Strouhal, O. Cudrák, O. Pytlík, J. Kantor – M. Sekera, T. Matušík, L. 
Pavlas, M. Burianský (31.´D. Litva) – D. Kašniar, V. Zajíček (31.´J. Sztymon). 
Po 11 kolech jsou naši hráči na 11. místě se 7 body. 
trenéři: P. Gorovič a D. Bariš 
 
STARŠÍ ŽÁCI 
13. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (8. kolo) 
TJ Petřvald – MFK Havířov „B“  1:3  (0:2) 
Branka a asistence: 50.´D. Orlický (Jan Cífka) 
…nejhorší výkon podzimu! 
Sestava: M. Czarny – Jak. Cífka (36.´M. Procházka, 54.´L. Pavlas, 65.´R. Ondika), R. Pavlas, O. 
Dutko, A. Maňák – Jan Cífka, M. Dvořák, D. Orlický, T. Matějek – M. Kocián, D. Kocián 
17. 10. – přípravné utkání 
TJ Petřvald – FC Vítkovice (1. liga)  1:2  (1:1) 
…vzhledem ke kvalitám soupeře nastoupilo naše družstvo po dohodě se 4 hráči r. 1992 
Branka: 3.´M. Kocián 
…zasloužená výhra hostů. 
20. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (9. kolo) 
Frýdek-Místek – TJ Petřvald  1:1  (1:1) 
Branka a asistence – 14.´J. Ptošek (M. Dvořák) 
…domácí tým šel do vedení v 11.´, ale hosté bleskově vyrovnali. Po celý zápas pak naši hráči 
předváděli výborný fotbal, kterému však chyběly další góly… 
Sestava: M. Czarny – Jak. Cífka (45.´D. Kocián), R. Pavlas, O. Dutko, A. Maňák – M. Kocián, 
M. Dvořák, D. Orlický, J. Lukša – J. Ptošek (63.´L. Pavlas, 69.´R. Ondika), Jan Cífka 
27. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (10. kolo) 
TJ Petřvald – Karviná „C“  1:1  (0:1) 
Celý 1. poločas byli hosté lepším týmem, gól vstřelili v 17. minutě, naše hráče prakticky 
k ničemu nepustili. Obrat nastal po přestávce, kdy po přeskupení sestavy začal tým konečně 
bojovat. V 52.´byl sražen v pok. území O. Dutko, následnou penaltu proměnil D. Orlický. Další 
vyloženou šanci jsme už neproměnili. 
Sestava: M. Czarny – Jak. Cífka, R. Pavlas, O. Dutko, A. Maňák – M. Kocián, M. Dvořák, D. 
Orlický, J. Lukša – J. Ptošek, Jan Cífka  
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Střídali: L. Pavlas, D. Kocián, R. Ondika 
3. 11. – mistrovské utkání krajské soutěže (11. kolo) 
Staré Město – TJ Petřvald  1:0  (0:0) 
Naši hráči předvedli velmi dobrý výkon, ale po hrubé chybě šli v 58.´domácí do vedení. V 60.´si 
hosté vypracovali jedinou vyloženou šanci, ale naložili s ní jako v průběhu celého podzimu… 
Sestava: M. Czarny – A. Maňák, R. Pavlas, O. Dutko, D. Kocián – M. Kocián, D. Orlický, M. 
Dvořák, J. Lukša – J. Ptošek (50.´Jak. Cífka), Jan Cífka 
Po podzimní části soutěže jsou starší žáci na 10. místě s 11 body. 
trenéři: P. Sekera a P. Dvořák 
ved. mužstva: Ing. J. Lukša 
   
MUŽI 
13. 10. mistrovské utkání okr. přeboru (9. kolo) 
TJ Petřvald – B.F. Orlová  1:1 (1:1) 
Branka: Chormik 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, Mohyla, T. Ševčík (35.´Weiss) – Král, T. Volný, 
Chromik, Mikulec (72.´Šilhánek) – Bernatík, R. Budina 
20. 10. – mistrovské utkání (10. kolo) 
V. Bohumín – TJ Petřvald  2:7  (1:4) 
Branky: R. Budina 3, Szkutek 2, T. Volný a J. Goldbricht 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, Mohyla, J. Goldbricht – Král, I. Goldbricht 
(35.´vyloučen), Bernatík (70.´Šilhánek), T. Volný (60.´Weiss) – R. Budina, Szkutek 
27. 10. – mistrovské utkání (11. kolo) 
TJ Petřvald – D. Domaslovice  3:3  (2:1) 
Branky: 9.´Mikulec, 45.´Szkutek, 89.´Chromik 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, O. Cudrák, Weiss (57.´J. Jaglař) – Král, Mikulec, 
Chromik, Kocián (38.´Bernatík) – R. Budina, Szkutek 
…domácí tým 2x vedl, aby v závěru zápasu alespoň zachránil remízu… 
3. 11. – mistrovské utkání (12. kolo) 
Louky – TJ Petřvald  1:0  (0:0) 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, Šilhánek (75.´T. Ševčík), J. Goldbricht – Král, T. Volný, 
Mikulec, Kocián (46.´Bernatík) – Szkutek (70.´Weiss), Chromik 
…žalostná koncovka! 
Po 12. kolech jsou hráči TJ Petřvald na 5. místě s 18 body. 
trenéři: O. Cudrák a M. Budina 
 
 
SLAVOJ PETŘVALD  
MUŽI: 
SLAVOJ – HRÁDEK  2:5  
Změna sestavy nepřinesla zlepšení hry, naopak… po velmi odevzdaném výkonu zasloužený 
výsledek!! 
OLDŘICHOVICE – SLAVOJ  1:1 
Kvalitní výkon celého mužstva proti celku z předních příček přinesl až v 80. min. vedení brankou 
P. Polocha. Slavoj ovšem nedokázal výsledek udržet a v poslední minutě domácí vyrovnali 
z přímého kopu. 



 21

SLAVOJ – MOSTY  1:2 
Potvrzení předešlého výkonu bohužel nepřišlo a Slavoj přišel na domácím hřišti o všechny body. 
NEBORY – SLAVOJ  2:0 
Slavojisté proti vedoucímu celku nebyli odevzdaným soupeřem.  Bohužel domácí na rozdíl od 
hostů využili chyb soupeře. 
Doufejme, že zimní přestávka a příprava pomůže hráčům Slavoje k postupu na vyšší příčky 
tabulky, kam určitě Slavoj patří!!!  

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body 
1. Nebory 11 7 2 2 30: 14 23 
2. Horní Suchá 11 7 2 2 18: 10 23 
3. Nýdek 11 7 2 2 20: 13 23 
4. Mosty 11 7 0 4 28: 17 21 
5. Sedliště 12 6 2 4 27: 18 20 
6. Oldřichovice 11 6 1 4 30: 15 19 
7. Hnojník 11 5 3 3 20: 20 18 
8. Jablunkov 11 5 0 6 19: 22 15 
9. Slavoj Petřvald 11 2 3 6 16: 25 9 
10. Horní Bludovice 11 2 3 6 22: 34 9 
11. Záblatí 11 2 3 6 22: 35 9 
12. Hrádek 11 1 5 5 18: 21 8 
13. Dolní Datyně 11 2 0 9 9: 35 6 

ML. ŽÁCI: 
SLAVOJ - DĚTMAROVICE   2:6 (0:3) 
Kluci začali nebojácně , ale hromadou nepřesností nabízeli soupeři spoustu příležitostí, které 
hráči Dětmarovic využívali. Ve druhém poločase přišlo zlepšení, ale výsledek zněl 2:6. 
SLAVOJ – ALBRECHTICE  1:9 (1:4) 
Proti  vedoucímu celku tabulky začali kluci výborně a v prvním poločase dali soupeři branku. 
Slavoj odehrál proti silnému soupeři slušný zápas a i přes nepříznivý výsledek musím kluky 
pochválit. 
Svoji druhou sezónu hrál Slavoj lépe než loni a je vidět pokroky, které kluci dělají. Podařilo se 
jim za podzimní část vstřelit soupeřům 20 gólů a přezimují se čtyřmi body v tabulce. Pro jarní 
část sezóny si dali kluci za cíl  zlepšit hru v obraně a odpoutat se ode dna tabulky.   
 

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body 
1. Albrechtice 9 9 0 0 80: 5 27 
2. H. Bludovice 9 7 1 1 30: 19 22 
3. H. Žukov 9 6 1 2 34: 18 19 
4. D. Lutyně 9 5 0 4 39: 44 15 
5. Sl. Orlová B 9 4 1 4 32: 24 13 
6. Dětmarovice 9 3 2 4 28: 44 11 
7. MFK Havířov C 9 3 1 5 32: 19 10 
8. MFK Karviná D 9 2 0 7 20: 64 6 
9. H. Suchá 9 1 1 7 8: 36 4 
10. Sj Petřvald 9 1 1 7 20: 50 4 

 
 
STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PET ŘVALD NA m ěsíc PROSINEC 
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Mikulášský programu s Hopsalínem - 7.12. 2007 v 15.30 hodin v KD -  vstupenky JEN v 
předprodeji do středy 5. 12. 2007) 
Připravujeme! 
6. 1. 2008 Novoroční setkání se zpěvem, kytarou a varhanami v kostele sv. Jindřicha. 
 
 
KNIHOVNA 
Knihovnu už ovládla předvánoční nálada. Pro naše (hlavně dětské čtenáře) máme připraveny tyto 
akce, které určitě přispějí svou atmosférou ke kouzlu nejkrásnějšího období v roce:   

• 4. 12. 2007 v 15.00 to bude slavnostní zakončení celoroční soutěže Čtenářská liga, kde 
si mohou soutěžící nakoupit  za soutěžní žetony - čtenářské kačky dárečky pod stromeček; 

• 12. 12. 2007 v 15.00 vánoční besídka, na které si společně vyrobíme tradiční vizovické 
pečivo. 

Na obě akce srdečně zvou knihovnice M. Molinková a J. Burová. 
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme paní matrikářce Ivaně Tomkové, Mgr. Šárce Němcové, člence zastupitelstva, 
hudebníkům a přednášejícím, kteří se podíleli na obřadu k naší zlaté svatbě dne 15. 9. 2007. 
Nejen nám jubilantům, nýbrž i přítomným rodinným příslušníkům a hostům připravili krásný a 
nezapomenutelný zážitek. Se srdečnými díky manželé Pelikánovi 
 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
  7.11. Anna Isaiašová 85 let 
12.11. Olga Mokrošová 80 let 
18.11. Marcel Kenf  80 let 
18.11. František Klamo 80 let 
23.11. Eduard Mičulek 80 let 
26.11. Josef Guča  85 let 
26.11. Evald Janečko  85 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Zlatá svatba 
Drahomír a Anežka Urbancovi 
Uzavřená manželství 
Dušan Jančička a Kamila Hamroziová  
Patrik Konečný a Lada Ficová 
Narozené děti 
Valerie Tkačíková 
Jan Šustek 
Adam Otýpka 
Patricie Římánková 
Rodičům blahopřejeme k narození děťátka. 
Zemřeli občané 
Bohuslav Vacula 84 let 
Jiří Škrob  65 let 
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Blanka Tomanová 71 let 
Regina Blachová 86 let 
Mária Rišková             81 let 
Eva Burdková             63 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  
  

 
VZPOMÍNKA 
Dne 28. 11. 2007 by se dožil 80 let pan učitel Jiří Kania. S vděčností a láskou vzpomínají 
manželka Eva, syn Karel s rodinou a dcera Marie. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 28. 11. 2007 vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka, 
tchána a dědečka pana Josefa Ondrucha. S láskou vzpomínají manželka Jarmila a syn Jiří 
s rodinou. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Tvé dobrotivé srdce utichlo, oči se zavřely a hvězdy ukazují Tvé duši cestu do údolí věčného 
klidu. Odpočívej v pokoji. 
Dne 23. 11. 2007 jsme uctili tichou vzpomínkou první smutné výročí od úmrtí mého drahého 
manžela pana Josefa Jakubíka a dne 30. 11. 2007 jsme vzpomněli jeho nedožitých 81 let. 
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Zlata a dcera Zlata s rodinou, jeho 
přátelé, kteří mu byli nablízku svou pomocí při jeho dlouhodobé nemoci - pan Jaromír Makyta a 
paní Viera Müllerová, manželé Marcela a Jiří Maruničovi, pan Pavel Světlý a paní Eva Ležáková. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 14. 11. 2007 jsme vzpomněli nedožitých 85 let pana Miroslava Kiky . Stále vzpomínají 
manželka, dcery a syn s rodinami. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Již jen kytičku květů na hrob můžeme Ti dát, 
tiše postát a vzpomínat. 
Dne 7. 12. 2007 vzpomínáme 10. výročí úmrtí naší drahé maminky paní Anny Michalíkové. 
Vzpomínají dcera Lenka s rodinou. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Prázdná místa jsou tu, kde zazníval Tvůj hlas, 
však vzpomínka na Tebe, maminko, zůstane v nás. 
Dne 1. 12. 2007 vzpomínáme 1. výročí úmrtí naší drahé maminky paní Ireny Dzurcové. 
Vzpomínají syn František s rodinou. 
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INZERCE:  
 
Levně prodáme menší, zánovní, nepoškozený sporák „REKREANT“. Vhodný pro vaření a 
vytápění místnosti, tel. 596 513 222. Zn.: dohoda jistá. 
 
 
Sraz spolužáků ZŠ Masarykovy v Petřvaldě  
U příležitosti 45 let po absolvování základní školy chceme zorganizovat sraz a sejít se všemi 
bývalými spolužáky, kteří navštěvovali školu v letech 1953 – 1962. Žádáme, abyste se přihlásili a 
sdělili adresy všech spolužáků, o kterých víte jakoukoliv informaci, která by pomohla spojit se 
s nimi. 
Informace o našich učitelích sdělte také. 
Za organizační výbor:  
Jana Dadoková (Kačorová), tel. 596 541 107, 739 548 009, bydliště Petřvald, U Letiště 1464, 735 
41, e-mail: jana@dadok.name 
Jana Pavlicová (Stošková), tel.: 596 831 581, 606 502 453, bydliště  Havířov – Šumbark, Mládí 
1103/1, 736 01 
 
 
Myslivecké sdružení HALDY Petřvald nabízí k prodeji nemovitost - pozemky na parc.č.1362, 
1363, 1366 a 1369/2 v kat. úz. Petřvald (mezi ul. Na Zaryjích a Na Hranici ) o celkové výměře 
3,7 ha. V kat.nemovitostí jsou evidovány v druhu pozemků jako orná půda a dle územního plánu 
jsou určeny k zemědělskému hospodaření, nikoliv k zástavbě. Bližší informace - znalecký 
posudek - jsou k dispozici u předsedy organizace: e-mail: v.kacmar.kvst@svscr.cz, tel. 596 
788 543.  
 
 
Antik – starožitnosti – Srnec v OV 1 S. K. Neumanna, vykoupí za hotové pozůstalost i z bytů 
uměl. zaměření, obrazy a starožitnosti, platí stále. Tel.: 603 233 579, 596 113 537. 
 
 
Digitální a satelitní antény 
JAROSLAV  MOTLOCH 
instalace: 

• televizních antén 
• digitálních satel. antén 
• společných televiz. antén 
• seřízení televiz. rozvodů 
• instalaci digitální TV  
      SET TOP boxu 

tel.: 596 887 522 
mobil: 603 915 142 
e-mail: anteny.motloch@seznam.cz 
Těšínská 285, 739 34  Šenov 
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Vážení zákazníci, zveme Vás do nově otevřené prodejny na ulici Ostravská 1817 (naproti benz. 
stanici BENZINA) 
PARTNER – OKNO 
Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN ! 

• v pěti a šesti kom. systému 
• ve čtyřech barevných kombinacích +  bílá 
• německý profil 
• dále nabízíme vnitřní parapety 
• venkovní i vnitřní parapety 
• okenní venkovní parapet ZDARMA! 
• měření a kalkulace - ZDARMA! 
• -26% SLEVA! 

Zaručujeme profesionální montáž a servis. 
Otevírací doba: po – pá 9.00 – 12.00   13.00 – 17.00 
Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449 
Možný nákup na splátky. 
 
 
Půjčky, řešení dluhů a exekucí, tel.: 732 474 853. 
 
 
Koupím RD nebo stavební parcelu v Petřvaldě  
a okolí do 30 km, možno i zadlužený,  
platím hotově, za nabídku děkuji, tel.: 608 370 379. 
 
 
 
SMP Severomoravská plynárenská 
RWE Group 
Vážení zákazníci, 
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem zemního plynu 
a jeho vyúčtováním vám rádi pomůžeme řešit na 
novém telefonním čísle Zákaznické linky 
skupiny RWE 840 11 33 55. 
Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod., 
vždy za cenu místního hovoru. 
Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané číslo 
840 111 115. 
RWE – Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu 
Pohotovostní linka SMP 1239 
(nonstop, pouze v případě poruchy) 
www.rwe-smp.cz 
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Opravy chladniček a mrazniček všech typů do 24 hodin. 
Záruční opravy značek: AMICA, BEKO, ARDO, CALLEX, SAMSUNG, FAGOR, GORENJE, 
INDESIT, ARISTON, PERFEKT 
Tel.: 596 820 072, 596 731 354 
Mobil: 602 585 938 
mechanik pan Petr Holaň, Havířov, ul. Dlouhá 3 
 
 
Opravy chladniček a mrazniček do 24 hodin bez DPH za práci 
opravy všech značek V BYTĚ ZÁKAZNÍKA 
mechanik: p. Holaň, mobil: 605 140 362 
Tel.: 596 731 421 
ELEKTRO – ROMAN VOLÁK, Dětmarovice 25 
 
 
Rychlé nebankovní půjčky. 
Pro všechny i pro ženy na mat. dovolené a důchodce do 75 let. 
Bez poplatku, bez ručitele. 
Mate-li více úvěru, sjednotíme Vám je v jeden, se splátkou, 
která Vám vyřeší Vaše problémy. 
Ostrava, Havířov a okolí. 
Tel.: 737 445 411 
 
 
AUTOBAZAR   
Podlesní 966, Petřvald,  telefon: 596 530 030, mobil: 777 772 580 
Výkup vozidel, zprostředkování prodeje (bez placení parkovného a jiných poplatků !!!), 
zdarma inzerce na internetu, pojišťovací služby, finanční služby (koupě vozidel bez 
akontace, spotřebitelské úvěry a hypotéky). Vozy u nás zakoupené mají zabezpečen 
kompletní servis  a za režijní ceny náhradní díly!!!  
Více na www.carsaviva.cz 

Další poskytované služby v areálu: 
TURBOSOLÁRIUM  

• nejmodernější profesionální vysoce výkonná technologie 
• skvělé opalovací výsledky díky širokému tunelovému tvaru 
• aerodynamický, silný design s jemnými liniemi 
• úžasný, fascinující světelný design v horní a dolní části 
• vysoce kvalitní materiál, dlouhodobě trvanlivý, odolný vůči opotřebení 
• široká, ergonomicky tvarovaná akrylová deska a UV – propustný polštář 
• důmyslná vlastní klimatizace s nastavitelným ochlazováním tváře 
• centrální systém odsávání vzduchu s filtrací 
• dobrý zdravotní účinek na unavenou mysl, svaly i klouby 
• působivý relaxační zážitek 

REALITNÍ   KANCELÁ Ř - prodej za Vaši cenu!!! 
• Zprostředkování prodeje a koupě nemovitostí 
• Odkup  bytů za nejvyšší možnou cenu 
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• Zprostředkování pronájmu domu nebo bytu 
• Právní servis - vypracování veškerých smluv 
• Zajišťujeme financování při koupi nemovitosti 
• Vyřídíme veškeré formality za vás  

www.mpreality.cz   mail: reality.petrvald@seznam.cz  tel.: 777 772 580 
NEHTOVÁ MODELÁŽ  

• gelové nehty 
• úprava přírodních nehtů – manikúra 
• metoda zpevnění vlastního nehtu P-SCHINE 
• výživné zábaly rukou 
• francouzská manikúra 
• lakování 
• zdobení nehtů: obtisky, kamínky, barevné flitry atd. 

Otevírací doba: po – pá  9.00 – 18.00 hod, so 9.00 – 13.00 hod. 
Výhodné spojení konečná autobusu 3 a 30 v Petřvaldě. 
Možnost parkování přímo v areálu (areál autobazaru). 
Objednávky na telefonu 777 772 581. 
Na tel. objednávku mimo pracovní dobu lze objednat do 21.00. 
 
 
 
 
 
 
OKAMŽITÁ POMOC PRO VAŠE PC 
Počítačové sítě, Internet 
DONASYSTEM 
Miroslav Dona, Odborů 1327, 735 41  Petřvald 
Tel.: 739 194 243, dona@donasystem.cz 
 
 
 
AA+STAVEBNINY 
Přijďte se přesvědčit o našich nízkých cenách a široké nabídce stavebních materiálů! 
Nabízíme 

- nejširší sortiment 
sádrokarton.konstrukcí RIGIPS!!! 

- největší nabídku tepelných izolací 
ISOVER ORSIL, ROCKWOOL, KNAUF!!! 

- kompletní zateplovaní systémy 
BAUMIT, TERRANOVA, KVK!! 

Kde nás najdete? 
Navštivte naši prodejnu 

- Ostrava, Betonářská 1 (směr Bohumín, za čerp. Stan. JET) 
Tel.: 597 578 562-4, 777 626 237 

Internetový stavební bazar – stále v provozu 
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Možnost získání zákaznické karty (sleva až 10%) 
Více na www.aastavebniny.cz 
 
 
Udělejte radost sobě i svému dítěti. Stačí jen udělat to, co jste chtěli udělat už dávno – uzavřít si 
penzijní připojištění a získat tak plyšového medvídka. Tel.: 739 294 864 
 
 
 
Restaurace Sokol chystá 2. 2. 2008 
HISTORICKY OV ĚRENÝ 
I. RETRO PLES „KABARET“!!!  

- žádné násilí ve smokingu 
- bohatá tradiční tombola 
- živá hudba i diskotékové lámání hitů 
- karnevalové masky, chlebíčky, jednohubky jako kdysi 

V programu vystoupí např.: 
Bábušky-originální oldies mažoretky 
K. E. Gott 
Žonglérská ohňová show 
Jiří Schelinger revival 
Hraje a baví DUO WEG A  JIRKA BASTA 
 
 
SILVESTR  v rest.  SOKOL 
Živá hudba, program, disko, 
2 večeře, víno, šampus… 
Vstupenka pro 2 osoby 1.000,- Kč 
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